

他们用平凡的感情故事,告诉我们到底什么是不老爱情

50名大学生志愿者 为10对老夫妻补拍婚纱照

不老爱情
FOREVER LOVE

“我叫霍志高,今年84岁。我叫彦彦慧珍,今年80岁。我们是1956年结婚的,已经有58年了,我们现在生活得很好,很幸福……”在“不老爱情”的镜头里,这些头发花白的爷爷奶奶笑得很腼腆。

今年4月,鼓楼区凤凰二村社区睦邻中心的工作人员了解到,社区里不少老年人有补拍婚纱照的想法,为了帮老人们完成这个心愿,社区特意邀请中国传媒大学南广学院的50名大学生志愿者,为老人们上门化妆、拍照。

“每次拍照,老人们开心的笑容,和背后风雨几十年的爱情故事,都让我们感动。”短短两个月,睦邻中心为10对老人补拍婚纱照,并制作了“不老爱情”视频。

南广志愿者宋心舟写下自己的心得:“他们用他们之间平凡但伟大的感情向这个时代、向年轻的我们诉说着,到底什么是不老爱情故事。”

现代快报记者 郝多 仲茜



老人灿烂的笑容印证了爱情的不老。更多精彩,扫描二维码观看视频

现代快报记者
刘玉莹
拍摄/制作

爱情故事 异地恋修成正果,51年来相濡以沫

79岁的郭鸿昌和谢荃从小青梅竹马,高中毕业两人就相恋了。“她哥哥是我的姐夫,我姐姐是我的嫂子,我们是亲上加亲。”

担心别人以为是包办婚姻,郭鸿昌老人还特意加了一句:“我们是自由恋爱,相互爱慕。”

1955年,郭鸿昌被分配到长春做工程师,谢荃则在南京做教师。长春和南京的距离把他们的爱拉得很长,爱情很甜,相思却很苦。

郭鸿昌只要一有空就回家,陪谢荃看电影。谢荃喜欢吃糖,郭鸿昌每次回来都记得买上几块糖。糖

吃在嘴里,却甜在心里。每每谈到刚恋爱的那些时光,谢荃都会害羞地笑起来,那段青涩美好的时光仿佛又浮现在她的眼前。

1963年,两人终于“修成正果”,但郭鸿昌因为工作很少能照顾家里。妻子谢荃则成了“里里外外一把手”,“婚后第二年,我又被派到陕西工作,家里的事就全靠她了。”郭爷爷对老伴充满感激。也正因为如此,退休后,他学会了做饭、打扫卫生,“想让她歇一歇。”

郭爷爷很懂浪漫,“除了把晚年日子过好,还要不断给她惊喜。”

每年,郭爷爷都要带老伴外出旅游,泰山、青岛、大连、西塘……一次,老两口在看电视时,老伴一句“哎,还没穿过婚纱”,让郭爷爷放在了心上,“很想弥补她的遗憾。”

给郭爷爷和谢奶奶拍摄婚纱照的南广学生胡阳梅回忆,“给奶奶化妆时,奶奶很是羞涩,爷爷直说‘好看!’”

拍照当天,老伴穿好婚纱后,郭鸿昌爷爷激动地把花送给了奶奶。两人幸福地拥抱着。爷爷还打趣说,“好热,心潮澎湃啊。”而此时的谢奶奶眼睛已经湿润。

现代快报“2014与爱同行·拥抱被遗忘的天使公益行动”系列报道

吃“百家饭”的孩子 想看看外面的世界



6月23日,现代快报携手江苏省青少年发展基金会、江苏省希望工程办公室、爱心志愿者,推出“拥抱被遗忘的天使”大型公益活动,关爱失依儿童。活动引起社会强烈反响,前天,南师大电自院先锋青协的大学生志愿者冒雨走上街头,为失依儿童募集善款1030元,同时,一位七旬患癌老人捐来2000元爱心款想要资助两名失依儿童,令人动容。

另外,经过快报牵线,无锡热心市民陆女士已经和六合失依小妹妹小静和小君(报道详见6月25日封14)完成结对。无锡热心市民俞斌也和连云港东海县桃林镇一对小兄弟(报道详见6月23日A8版)结上了帮扶对子。

前天,现代快报热线96060接到六合区程桥街道热心村民孙老的求助电话后,记者来到程桥街道古墩社区碾子李组小平(化名)的家。9岁的小平,是个模样清秀的小姑娘,在竹程小学念二年级,从她那花儿一般的笑容中,你很难想象,这个孩子小小年纪就经历了那么多曲折。

小平3岁时,妈妈就离开了家,从此杳无音讯。小平的爸爸精神一直不太好,现在被好心的亲戚带着,去东北找些轻松点、容易点的体力活儿干。因为爸爸好歹还能干些活儿,无法出具“丧失劳动能力”的证明,小平还吃不了低保,小平家只能算是低保边缘户,一年的补贴只有八百块左右。

小平的奶奶80多岁了,已经没有能力再照顾小平。事实上,小平是一个吃“百家饭”的娃,由

亲戚轮流提供吃饭、住宿等。

其中,二伯二妈是照顾小平的“主力”。二伯家也不富裕,靠种田生活。“田不多,现在种田,一年也赚不了几个钱,只够为她买买学习的书、文具,或者省一省,过节时买些新衣服穿。”

小平的衣服不多,平时也很少买新的,有的是家里姐妹给的,有的是街道和社区妇联的工作人员在过年时送给她的,但小平是个很知足的孩子,从来不计较这些。

二伯说,自家也不宽裕,但会尽力照顾好小平。“她小小年纪便失去了父母的照顾,我们再不照顾,孩子怎么办……”

因为大人们都很忙,小平很少出门,她有一个小小小心愿,想在暑假时出去玩一玩,看看外面的世界。

现代快报记者 吴頔

传达心愿

希望通过他们
让年轻人相信爱情

这次活动的发起人之一,是南广学院大三学生周梦琪,她告诉现代快报记者,相比这些老人,他们的心理更加感慨万千。在10对补拍婚纱照的老人中,年纪最大的已经86岁,结婚60多年。拍摄过程中,老人们高昂的情绪,饱满的快乐感染着拍摄组的每一个人。

惠仁社工服务中心总干事周飞祥说,为老人免费拍摄婚纱照,一是弥补老年人的遗憾,另一方面,如今离婚率居高不下,希望通过这样的“不老爱情”,让年轻一代相信爱情。

400张义演门票 被预订一空

本周日,我们与你相约南京市文化艺术中心

快报讯(记者 钟晓敏)6月28日,现代快报B7版刊登了《下周日一起来听“音乐·爱”》一文,引起了社会强烈反响。目前,活动400张门票已经被读者预订,大家想和我们一起,把斯农村修建幼儿园最后的善款筹集齐,不让孩子们再走45公里山路去上幼儿园。“我本人很喜欢萨克斯,还想带小外孙一起来捐款,让他从小就有一颗爱心。”家住金鼎湾花园的夏晓玲阿姨,说出了很多参与活动读者的心声。

斯农村就在有“中国最美之山”称号的梅里雪山脚下,澜沧江边上。它隶属于云南省迪庆藏族自治州德钦县云岭乡。村上没有幼儿园,孩子们想接受学前教育,就要到45公里之外的县城。现代快报实地考察后,想帮村民们在村上修建一所幼儿园。目前,我们已经收到了社会各界爱心捐款406949.55元,还差近10万元缺口。

为了凑齐修建幼儿园的资金,现代快报联合南京萨克斯俱乐部发起了“音乐·爱”这场慈善义演。7月6日活动当天,正好是萨克斯俱乐部成立3周年的日子,萨友们很想用一种特别的方式来纪念这个日子,于是就想到了用义演来为幼儿园筹集善款。

友情提示

这次报名人数众多,但是我们只有400张票,不能满足每一位读者的需求。在此,我们深表歉意。另外,我们还想友情提醒报名参与本次活动,并收到了我们邀约电话的读者,请准时参加活动。

时间:7月6日下午1点领票入场
地点:南京市文化艺术中心

“自强学子”读博期间患脑癌,乐观面对,还发微信安抚同学 后续报道

南大举行校园募捐 收到善款18000多元

快报讯(记者 郝多)昨天,现代快报报道了南大毕业生冯涛的不幸遭遇。这名90后小伙,本该在香港城市大学继续攻读他的博士学位,但由于罹患脑癌,不得不暂停学业,在北京接受手术治疗。

昨天上午,在淅淅沥沥的小雨中,冯涛本科同学再次为他在南大鼓楼校区发起募捐。募捐现场,单笔捐款最多的是一位南大学生家长童女士,童女士的女儿单同学是冯涛的学妹,南大工程管理学院2011级的学生,“我当时在朋友圈转发冯涛的事,被我妈看到了,她说这个孩子太不容易了,从安徽直接给我打了2000元钱,让我一定帮她捐了。”单同学说。

另外,冯涛本科的任课教师,南京大学工程管理学院教授,博士生导师肖条军悄悄留下了1000元给自己曾经的优秀学生。来自南京大学商学院EMBA的“益家人”团队也委托助理李同学送来了1000元现金。

据郭峥统计,昨天一个半小时的募捐活动,共收到善款18302.5元,“我们会直接打到冯涛姐姐冯静的账户上。”郭峥说,加上之前已经募集到的40余万,短期内冯涛的治疗费用已经够了,“希望他能早日康复。”

申请成为帮扶对象,需符合以下3种情况:

(1) 失去政策依靠,如因父母一方身亡另一方弃家出走(或失踪)成了事实孤儿,但也无法享受到孤儿补助或其他政策性补助的。

(2) 失去心理依靠,即父母尚在,却因为入狱服刑无法履行监护义务,或者因为各种原因,拒绝履行监护义务等。

(3) 失去物质依靠,即父母因为大病、重大残疾、成了植物人等,基本丧失了劳动能力,家庭无经济来源。

如果您想和小平结成帮扶对子,或您身边有这样亟待关爱的特殊孩子,或您想加入我们正在组建的江苏关爱失依儿童公益联盟,结对助“依”(认助标准为不低于1000元/年,结对帮扶一名失依儿童,主要用于改善失依儿童的伙食,给他们增加一点营养,可以“多对一”资助),欢迎拨打现代快报热线96060。